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第第第第１１１１回和田地区学校再編検討委員会回和田地区学校再編検討委員会回和田地区学校再編検討委員会回和田地区学校再編検討委員会    会議録会議録会議録会議録    

 

    日時   平成２３年１１月２８日（月）午後７時 

              会場   和田コミュニティセンター 研修会議室 

      出席委員 ２２名 

      欠席   三浦委員 

      傍聴   １名 

 １．開会 ２．委嘱状交付 ３．教育長あいさつ  こんばんは。今年度から始まります和田地区学校再編検討委員会の委員をお受けいただきまして大変ありがとうございます。活発な議論をいただければ大変ありがたいと思っております。北三原小学校と南三原小学校が統合したばかりではとの思いも持たれていることは重々承知しています。後で説明しますが子供の数の減りが予測以上にあります。また、私たちが急がなければと思いますのは３月１１日の震災の影響で、やはり学校の立地条件の一つとして海抜も考えていかなくてはいけない。そのような視点から和田地区の学校をどのような形にしたら最良なものになるか御意見賜りたいと思っています。私も南三原小あるいは和田小でもお世話になりまして、当時の教え子や和田小の時の保護者の方もいますので、私の方からそれぞれの学校をどうしていくのかと色々提案していくことに複雑な思いはありますが、当地区に置かれている状況等を御理解いただき重なりますが御意見賜りたいと思っております。 ４．委員紹介  委員、オブザーバー、事務局 ５．設置要綱説明  南房総市地区学校再編検討委員会設置要綱を説明。  質疑等なし ６．委員長・副委員長選出  委員長  鈴木恒雄氏 副委員長  川名浩司氏 ７．議事 委員長    規定により傍聴人を入場させます。      （傍聴人入場） 委員長    これより第１回和田地区学校再編検討委員会を始めます。第１号「南房総市立幼稚園及び小中学校再編計画について」を議題とします。 
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事務局    修正中の南房総市立幼稚園及び小中学校再編計画の概要を説明。 委員長    説明が終わりましたが質疑ありますか。 委員     今の説明の中で幼稚園も計画に入っているが代表に幼稚園の保護者は入っていない。今後入ってくるのか。それとも小学校の代表が責任を持って意見を伺うのか。 事務局    現在幼稚園の保護者の方は入っていませんが、南三原幼小ＰＴＡまた和田幼小ＰＴＡということでＰＴＡ組織については幼稚園、小学校の保護者の方で組織されていると私どもは考えています。今回選出されたＰＴＡ代表の方は、幼小の保護者の方の代表と私どもは認識させていただいていますので、ＰＴＡの中で周知していただくなり、また必要であれば私どもが幼稚園の保護者の方にも会議の中身など周知することは可能かと思います。そのような形で幼稚園の保護者の方の理解を得られたらと考えています。 委員     見直した再編計画は、いつ示されるのか。 事務局    年内に終了する予定ですので次回の会議には示せると考えています。 委員長    他に質問が無いので、第１号南房総市立幼稚園及び小中学校再編計画について、幼稚園と小学校及び中学校の再編に向けて意見集約に務めていくことの確認が出来ました。検討委員会として再編に向け、各種検討事項について協議するものとします。        次に第２号「学校再編検討委員会の推進体制について」を議題とします。 事務局    地区推進イメージや検討委員会の組織について説明。 教育長    他の地区でもやってきたことを踏まえて、必要であれば私どもがＰＴＡの集まりや区長が集まる場で説明します。 委員     お願いする場合はあらかじめ何日に来てくださいと連絡すればよろしいか。 教育長    あらかじめ連絡をいただければ伺って説明します。 委員長    第２号学校再編検討委員会の推進体制については、事務局から説明がありましたとおり承認します。        次に第３号「幼稚園、小学校及び中学校の現況について」を議題とします。 事務局    児童生徒数の推移予想、各小中学校施設について説明。 委員長    第３号幼稚園、小学校及び中学校の現況について、説明された事項を十分踏まえたうえで当委員会での検討資料とします。        次に、第４号「学校再編に係わる協議・検討事項について」を議題とします。 事務局    協議・検討事項や地区推進の流れについて説明。 委員     これが具体的な内容になると思うが、１番目の学校再編期日を決めなければ先に進まないと思う。やはり大事なことなので私たちの一存で決められない。小学校の代表については、幼稚園の意見も聞かなくてはいけない。私た
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ちも準備が必要なので大体のスケジュールが出来ているなら教えてほしい。 事務局    当初の学校再編計画の第２期については、今年度から平成２５年の３か年で地域の皆様の理解を得て統合していくとのことでしたが、先程も申し上げたとおり計画を少しでも前倒しでやれればと考えていますので、小学校の統合の目安の１つとして平成２５年度を皆様方の意見集約の目標としたらどうかと考えています。また、今回は中学校についても協議していただきますのでスケジュールの変更も十分考えられると思います。 委員     ２５年度を目標に進めていくことは分かりました。例えば、前の３地区では１回目の会議から随分間が空いて２回目の会議があったが、同じようなスパンで会議を開くのか。それとも修正中の計画が出来た時点でどんどん進めていくのか。どこまで準備してこの会議に臨んだらよいのかもあるので、ある程度の大枠が知りたい。 委員長    今年度の検討委員会はあと何回の予定ですか。 事務局    本年度の会議スケジュールですが、今回を入れて３回程度開催出来ればと考えています。次回会議についても議題第５号でありますが、年内に計画の見直しをしておりますので年明けに第２回の会議、第２回会議で具体的な枠組み等を皆様方に示した中で、各組織へ話を持ち帰り私どもが示した計画について協議していただいた結果を第３回の会議で協議していただく。今年度はその位になるかと思います。今年度中に新しい枠組みについて御意見を頂戴出来たら、次年度は具体的に進めていくために保護者の方、地域の方にどう説明していき、形作りをどうするか。地域の方の理解を得て２５年度末に統合出来るかどうか協議をして、良ければ目標年度を来年度の前半で決めていく形になってくるかと思います。そこが決まれば後は位置や名称など細かな部分になりますので、大雑把で恐縮ですが今年度中に枠組みを整え、来年度で期日などの決定が出来ればと思っています。 委員     今の話で枠組みという言葉が使われていますが、当初の計画では旧町村の範囲内で、和田地区では和田小学校と南三原小学校の統合とイメージをしていましたが、見直しということは枠組みについても変更があると解釈してよろしいか。 事務局    そのように理解していただいてよろしいかと思います。 委員     次の案が出た時点で私たちの会議が具体的にスタートすると解釈してよろしいか。 委員     この検討委員会は小学校統合について協議し、中学校の再編になると別で検討委員会を立ち上げるのか。ここでは小学校統合のみ協議すればよいのか。 事務局    当検討委員会では、小中両方の検討を進めていただきたい。中学校統合となれば当然、和田地区以外の学校となりますが、今、隣接する丸山地区や今
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後は千倉地区にも検討委員会を立ち上げる予定ですので、中学校の統合となれば、その中でそれぞれの地区の検討委員会の方との合同会議のような形で中学校をどうするのかと協議も可能と思っています。具体的にどのような合同会議になるのか、こちらもはっきりした形は調整中ですが、イメージとしては中学校については合同会議で協議していただく流れになってくるかと考えています。 委員     次回示される見直し案の中に中学校も入っていれば、その３地区で中学校の再編会議を開くということで、この委員全員がその合同会議に出席しなければいけないのですか。 事務局    中学校の合同会議については、こちらもまだ具体的に委員全員なのか、それとも代表委員を選んで出ていただくのか、細かいところは決定しておりませんので次回会議で計画の見直しを示した中で協議させていただけたらと考えています。 教育長    第１期で３地区やってきて当初教育委員会からは小学校と幼稚園の再編をどうするかと提案をしてきましたが、その中で中学校の問題も委員の中から出てきました。しかし、当初は小学校と幼稚園だけ話し合いますと言ってきたわけですが、これも極めて不自然では無いかと思います。幼稚園小学校中学校一体となって皆さんが議論していくという方向が出てくれば幼稚園小学校だけではなく、中学校を含めた中で議論していくのが自然の流れなのではないかとの思いも持っていますので、今後私どもの提案する内容により、この会議の進め方は今までの第１期の３地区とは違った流れになってくるかと思っています。 委員     意見として今幼稚園、小中学校とお話がありましたが、南房総市に唯一の高校として拓心高校があります。県の方針がどのような方向か私には分かりませんが高校の再編が今後出てきた時に拓心高校の存続ということも心配な点であるかと思います。その点も含めて小中高校を視野に入れて再編の中で考えていただけたらありがたいと思います。 教育長    最終案が県教育委員会のホームページに載っています。夷隅地区では勝浦高校と大原高校と岬高校が１つになり、勝浦はその計画が実施されますと唯一市でありながら県立高校がない市になります。安房地区におきましては、安房高の英語科がなくなり新たに教員基礎コースが作られる。長狭高校は医療系の内容を含んだものに変えていく。館山総合高校の海洋科で環境に関するものや観光に関するものが設けられる。拓心高校に関しては、当面現状通りで行くのかと考えていますが、今意見がありましたとおり、やはり市から高校がなくなると色々な面で影響があると思いますので、拓心高校の存続ということは、再編と絡めるかどうかは別として考えていきたいと思っていま
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す。 委員長    第４号学校再編に係る協議・検討事項については、色々意見ありましたので、それを踏まえて今後の検討委員会の議題とします。皆さんよろしくお願いします。        次に第５号「第２回検討委員会の日程について」を議題とします。 事務局    第２回の検討委員会の予定と併せまして、まず開催時間について、本日と同じく夜の開催でよろしいでしょうか。また、開催期日は年明けの中旬から下旬で考えていますがいかがでしょうか。 委員長    事務局から予定案が示されましたが、開催時間についてはいかがでしょうか。この時間でよろしいですか。昼間の方がよろしいですか。 委員     皆さん勤めているので夜の方が良いです。 委員長    皆さんもお勤めの時間がありますから、本日同様に午後７時からでよろしいでしょうか。 （満場一致） では、７時からで決定します。期日ですが事務局の説明のとおり１月中旬から下旬でよろしいでしょうか。 事務局    期日につきましては、１２月中に調整して皆さんに通知をさせていただきます。よろしくお願いいたします。 委員長    本日の議題につきまして、全て終了しましたので閉会します。御協力ありがとうございました。      （傍聴人退場） 閉会 


